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Le Tic-Tac-Toe est un jeu trés facile a organiser, car il né-
cessite peu de matériel : un crayon et du papier, quadrillé
ou non. L’inconvénient, c’est la simplicité du jeu : il est fa-
cile de trouver une stratégie gagnante (ou non perdante).
Pourvous laisser une chance, le programme que nous vous
présentons ici ne joue pas au mieux, et n'est donc pas im-
battable. Méme si vous ne le battez pas facilement!

Ce jeu se joue a deux, sur une
grille de trois cases sur trois, numé-
rotées comme suit:

71819
4156
112(3

Le butdu jeu estde parveniraréa-
liser unalignement de 3, horizontal,
vertical, ou diagonal. Avec ce pro-
gramme, la machine tient lieu d'ad-
versaire a un joueur humain. Il est
possible de jouer en premier ou de
laisser commencer la machine.

Le dialogue Homme./Machine est
tres simple : il suffit d’indiquer a la

machine le numéro de la case
jouée, et elle répondra de la méme
facon. (On remarquera que les
cases de la grille sont numérotées
de la méme fagon que les touches
numeriques un a neuf du clavier).
Les heureux possesseurs de l'impri-
mante PC-100B verront & chaque
coup la grille du jeu s’imprimer.

Voici ci-contre un exemple de
partie ; la machine joue les « O », et
I'humain les « X », La machine com-
mence (au centre: pas folle, la
guépe...) Le pauvre humain faitune
erreur... etla machine crée une dou-
ble menace imparable d'aligne-
ment, ce qui la méne & une victoire
triomphale.
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Qu‘on se rassure | Le programme
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